



平湖发布 今平湖客户端

平湖版

杉青港, 落子“诗和远方” 新仓以项目之力筑就共富之路

市委理论学习中心组 学习(扩大)会议举行 聚焦全过程人民民主

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 “我们将以最大的决心和诚意,为项目落地见效提供最优质的服务,共同推进‘郁野’项目成为‘平沪之恋’风景线上的一颗璀璨明珠……”12月10日上午,总投资2.5亿元的杉青港农文旅项目落户新仓,新仓镇党委书记陆秀梅的话掷地有声。未来,该项目将成为新仓镇一个以农业产业为基础、现代服务业为核心的综合性农文旅融合乡村振兴示范区,并在乡村振兴、接轨上海、共同富裕等方面开创全新的发展模式。

际种源高端花卉基地等于一体的农业综合体。项目建成后,将成为新仓、上海及周边地区居民休闲娱乐的好去处,满足城市人的“诗和远方”,深度体验慢节奏生活。“我们选择落户新仓,正是杉青港村紧邻上海、周边产业园区集聚的区位优势。”上海郁泽乡野文化发展有限公司董事、总经理曹杨栋说,他们计划用一年左右的时间完成首开区建设并投入运营;在项目启动三年左右的时间完成中期目标,逐步实现农文旅产业相融合,完成整体农文旅新项目格局的打造;项目启动的五年左右,完成整体杉青港项目的规划和建设运营。“我们希望通过这个项目打造一个共同富裕的桥头堡,乡村振兴的新样板和创新新仓经验的实践点。”曹杨栋说。近年来,新仓镇以项目驱动作为

实现乡村振兴与实现共同富裕的新引擎。花卉产业是杉青港村的特色产业,而杉青港农文旅项目的国际种源高端花卉基地将进一步促进杉青港村花卉产业的集群效应,打响花卉产业品牌,推动花卉产业提档升级,以产业振兴推动乡村振兴。去年,杉青港村花卉产业销售额达到6000多万元,国际种源高端花卉基地投产后,花卉产业销售额将突破亿元。同时项目计划在杉青港及周边种植价值8000万元的彩色苗木,打造五彩杉青港,助力特色产业农文旅融合一体化发展。

“一个项目,多种致富渠道,进一步壮大了杉青港村的村集体经济,让老百姓享受到项目带来的红利,实现共同富裕。”新仓镇相关负责人说,项目将对区域内农田、建设用地进行租

赁,每年向杉青港村支付租金;项目建成后,运营公司每年按一定比例向杉青港村分红营业额,作为村集体分红。同时,项目运营公司还与杉青港村组建农业公司,按比例进行利润分配。预计到2025年左右,杉青港村的年经常性收入有望突破1000万元,是2021年的3倍。此外,农文旅综合项目的落地将为周边村民的就近就业提供更多的岗位,也鼓励周边村民通过民宿、文旅创业等方式加入到项目中,让项目促进乡村振兴,实现共同富裕。

■记者 李雨婷

本报讯 12月10日下午,市委理论学习中心组学习(扩大)会议举行,邀请市人大常委会副秘书长、办公厅主任张国强作《学习贯彻党的二十大精神,努力推动全过程人民民主实践高地》专题辅导。仲旭东、周军波、吴金华等市领导出席,市委副书记毛捷主持会议。张国强围绕党的二十大精神,从人大工作的前提、人大工作的初心、人大工作的原则、人大工作的定位、人大工作的重点、人大工作的生命、人大工作的落脚点等方面系统阐述了全过程人民民主是实现全过程人民民主的重要制度载体这一

思想。大家一致认为,整场报告站位高远、内容详实、内涵丰富、思想性强,政治导向和实践导向十分鲜明,为平湖学习领会贯彻党的二十大精神,丰富全过程人民民主的平湖实践,推进平湖人大工作新局面,提出了宝贵的意见建议,有很强的指导意义。毛捷指出,要将此次学习的成果与自身工作紧密结合起来,提升认识,丰富思考,对标谋划,在工作中加强法治意识和宗旨意识,加强对工作的系统性重塑,知行合一,学干相长,推动平湖各项工作不断精进,再上新台阶。会议还观看了反邪教警示教育片。

杉青港农文旅项目 落户平湖

■记者 林旭东

本报讯 12月10日上午,我市举行新仓镇杉青港农文旅项目投资签约仪式,这也是我市发布优化调整疫情防控相关措施以来引进的首个大项目。市领导仲旭东、富国权、李季涛、唐华荣出席。

新仓镇杉青港农文旅项目由上海郁泽乡野农业科技有限公司负责该区块的规划、建设、招商、运营,项目一期总投资2.5亿元,建设成涵盖农业、民宿、亲子乐园、农文旅、餐饮、田园旅居、水上运动、国际种源高端花卉基地等于一体的农业综合体。多年来,平湖大力推进全域旅游和美丽乡村建设,不断夯实产业之基、探索致富之道,在浙沪之交演绎着乡村振兴的无限精彩。郁泽作为现代高品质农业跨界融合发展模式的开拓者和领跑者,有

着常年扎根第一产业的坚实基础,有着农文旅融合运营的丰富经验,有着极高的业内知名度和品牌影响力。新仓镇杉青港农文旅项目必将成为长三角农文旅产业的新地标,引领乡村未来生活的新示范、建设共同富裕的新样板,成为人们留得住、忘不了的“诗和远方”。

市委书记仲旭东表示,平湖是一块区位优势明显、文化底蕴深厚、自然景观秀丽的宝地,他希望郁泽能够深耕平湖,发挥好平湖优势,做好农文旅产业发展,走出一条宽广之路,打造共同富裕的平湖样板。本次签约是双方再次合作的良好开端,项目的发展壮大也是双方的共同期待,平湖也将一如既往地最大的诚意、尽最大的努力,创造良好的营商环境,当好“店小二”,全力支持和保障项目建设发展。

我市举行首批高品质 人才公寓启用仪式

■记者 金睿敏
通讯员 杨震宇 盛梦飞

本报讯 12月10日上午,我市举行首批高品质人才公寓启用仪式。市领导崔小生、莫放路出席。

近年来,我市积极回应人才需求,不断加大住房投入力度,在房源筹集、设计施工、建设标准、建设内容等方面广泛听取各方意见,为我市营造了更加有利人才聚集和人才扎根的生活环境。今年年初,由城投集团牵头,建设内容等方面广泛听取各方意见,为我市营造了更加有利人才聚集和人才扎根的生活环境。今年年初,由城投集团牵头,建设内容等方面广泛听取各方意见,为我市营造了更加有利人才聚集和人才扎根的生活环境。

表示,安居才能乐业,人才不仅要“住有所居”,更要“住有宜居”,希望广大人才住得舒心、住得安心,把平湖当作自己的家,真正扎根平湖,成就一番事业、实现人生梦想。为人才服务,没有最好,只有更好,我市将继续做好新一批房源规划和装修建设,打造更多高品质人才公寓,让更多人才能够享受到优质的安居服务,希望相关单位进一步提升人才服务意识,为营造良好人才生态作出积极贡献;希望广大人才积极建言献策,多提宝贵建议。“人才出彩”必将成就“城市精彩”,希望广大人才能够成为平湖的“引才大使”“城市名片”,吸引更多海内外优秀人才走进平湖、扎根平湖,在平湖尽情释放创新智慧和创业激情,实现事业抱负和人生价值。

市人大开展民生实事项目 实施情况专项督查

■记者 杨昊明

本报讯 12月9日上午,市人大开展“快递进村社区”民生实事项目实施情况专项督查。市领导富国权、莫放路参加。督查组一行先后查看了当湖街道沐阳小区、广福园和钟埭街道红建花苑,现场了解项目实施进展情况。今年以来,我市围绕完善城乡快递末端配送网络,进一步畅通“工业品下乡、农产品进城”双向通道,实施“快递进村社区”民生实事项目。截至11月底,我市新增32个社区共享驿站,其中当湖街道完成26个,钟埭街道完成6个;改造68个村社区快递共享驿站,其中当湖街道

完成29个,钟埭街道完成9个,曹桥街道完成5个,其余各镇均已按计划任务,“快递进村社区”民生实事项目基本完成建设。在随后的座谈会上,市人大代表们对今年我市“快递进村社区”民生实事项目的完成情况给予了充分肯定。就下一步工作,会议强调,要做实做好项目扫尾工作,确保民生实事项目后续的硬件建设、招租运营等环节顺利进行;要持续抓好民生实事工作,统筹项目城乡平衡发展,因地制宜,推动民生事业高质量发展;要充分发挥人大代表作用,以强有力的监督推动各项任务落地见效。



提升运力

近日,在浙北高等级航空网集装箱运输通道建设工程现场,大型设备正在对原有桥梁进行改造提升,改造完成后将大幅提升通过能力,拓展港口辐射范围。目前,该项目已完成总投资的36%。

■摄影 王强 徐齐 金洁霞

人人争当“文明有礼”代言人

■言成声

报本平湖,有礼有我。近日,在新埭镇大齐塘村玉泉村新时代文明实践点,伴随着儿童诵读“礼书十礼”的朗朗读书声,我市10位“文明有礼”代言人正式亮相,为“浙江有礼·报本平湖”市域文明新实践写下了新的节点。

文明是一座城市发展的灵魂,是城市的幸福底色。这些年来,作为全国文明城市,平湖立足“平和报本、勇猛精进”的城市精神,以“报本溯源”有礼之魂、“报本明德”有礼生态、“报本笃行”有礼实践、“报本致远”有礼品牌、“报本革新”数智赋礼为基本路径,着力推进时时有礼信仰之城、事事有礼好人之城、人人有礼志愿之城、行行有礼友善之城、处处有礼共

富之城“五城”品牌建设,让“讲有礼之言,行有礼之事,做文明有礼平湖人”成为平湖的鲜明标识。今年以来,乘着“浙江有礼”的东风,平湖更是积极打造“浙江有礼·报本平湖”市域文明新实践品牌。选树推出“文明有礼”代言人,就是要通过代言人在自己的工作生活中,带头践行“浙风十礼”,带动越来越多的身边人做文明有礼的平湖人,让城市更文明,让生活更美好。

文明在哪里?它或许就藏在一人一物中,在一事一物里,让你于细微处见礼、看有序、知有爱。可以这么说,文明就像空气一样无处不在。春风化雨,润物无声,一座城市的文明离不开各个群体的悉心构筑。此次推出的10位“浙江有礼·报本平湖”代言人中,有“不追歌星追科

星”的敬业教师,有以诚信保证群众放心用药的药店老板,有20多年无怨无悔精心护理瘫痪老公的坚强妻子等。虽然他们的职业、身份等各不相同,但他们都在各自的岗位上发出光和热,以岁岁年年的坚守在平凡处书写着不凡,他们的感人事迹令人鼓舞,如一座座充满正能量的灯塔,传递着榜样的力量、文明的力量。

单丝不成线,独木不成林。文明创建,我们每个人都是践行者和传播者。“此次当选代言人是荣誉更是激励,接下来,我要带领更多的人践行好‘随手做志愿,邻里守望’的良好风尚,帮助有困难的群体,服务有需要的百姓,做到‘哪里需要我们,我们就在哪里’。”正如此次获评“帮有礼”的代言人方贤松所说的那样,“每一个平湖人都文明的‘绣花儿’,你一针我一

线,才能共同绣出绚丽的城市文明之花。”

城市之美,居者皆有其责;城市之美,居者应尽其力。有礼文明城市建设,每位市民既是参与者也是建设者,更是受益者。愿我们每个人积极弘扬时代新风,人人争当“文明有礼”代言人,积极主动参与到“浙风十礼”的具体行动中,共同擦亮“浙江有礼·报本平湖”市域文明新实践品牌,不断巩固全国文明城市创建成果,用文明塑造新时代城市风骨与品格,为金平湖高质量发展赋予生生不息的文明力量。



DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤

优质服务托起幸福“夕阳红”

钟埭全面提升养老服务水平

■记者 胡佳英
见习记者 杨晨燕
通讯员 倪燕勤 姜俊霞

本报讯 最近,钟埭街道西林寺社区居家养老服务照料中心正忙着为明年年初重新运营而做最后的准备。现场,有的工作人员正忙着打扫卫生,还有的则忙着安装调试,面积约250平方米的西林寺社区居家养老服务照料中心经过改造,焕然一新。作为2022年钟埭街道政府重点民生实事项目之一,西林寺社区养老设施提升工程总投资60余万元,改造范围包括社区居家养老服务照料中心和社区居家养老服务驿站,改造内容涉及设施更新、布局改造、增加助老设施等。“我们西林寺社区原先就建有居家养老服务照料中心和居家养老服务驿站,这次主要是在原有基础上进行改造提升,设施更全、环境更优,让老年人在‘家门口’就能享受到优质服务,安度晚年生活。”西林寺社区工作者钱宇婷介绍说。

据悉,西林寺社区有“三多”,即拆迁小区多、老旧小区多、老年人多,特别是60周岁以

上老人有1700多人。为进一步满足辖区老年群体多元化的需求,早在2017年年底,西林寺社区就建成了全市首家社区嵌入式微型养老机构——幸福林照护之家,并于2018年年初迎来了第一位入住的老人。目前,西林寺社区幸福林照护之家共住了7位老人,属于满员状态。住在这里,老人们不仅能享受到助老、助餐等服务,还可以得到专业的照料服务。“这里有24小时照护,住在这里我很安心,家里人也放心。”沈阿婆说。

幸福林照护之家环境好、服务好,吸引了不少老人前来咨询。群众有需求,社区有行动。为让更多老年人实现在“家门口”养老,西林寺社区于去年12月开工建设幸福林照护之家二期,项目总面积约300平方米,设计床位7张。走进幸福林照护之家二期项目现场,房间里崭新的床位、衣柜等一应俱全,公共部分设置了盥洗室,摆放了洗

衣机、烘干机。接下来,幸福林照护之家二期项目还将安装扶手、采购沙发等,预计明年正式启用。

西林寺社区养老设施的提升,正是钟埭街道大力推进养老服务的生动例证。钟埭街道现有老年人1.4万余人,为实现老有所养的目标,今年街道投入500多万元用于改造提升钟埭社区、西林寺社区居家养老服务照料中心,以及搬迁改造陆家桥居家养老服务照料中心等。截至目前,全街道12个村社区13个居家养老服务照料中心全部获评5A级。“在提升硬件设施的同时,我们还聘请第三方对每个村社区居家养老服务照料中心运行情况进行评估,以评促改,确保村社区居家养老服务照料中心提供更专业、更优质的服务,全力托起幸福‘夕阳红’。”钟埭街道社会事务管理办公室副主任胡仿根说。



全市“双建争先”示范点 创建工作晾晒赛会召开

■记者 金睿敏

本报讯 12月9日上午,全市“双建争先”示范点创建工作晾晒赛会召开。嘉兴市直机关工委副书记冯丹,市委常委、组织部长、市直机关工委书记崔小生出席。

自“双建争先”工程开展以来,全市机关党组织认真贯彻落实习近平总书记关于“建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”的重要指示精神,聚焦“讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关”和“干部清正、机关清廉、政治清明的清廉机关”的建设方向和根本要求,高标准严要求推进“双建争先”工作。

就做好下一步工作,崔小生指出,要强化政治机关意识,在践行“两个绝对”中推动机关党建高质量发展。机关各级党组织要充分发扬机关示范带动作用,系统集成的作用,教育引导机关党员干部进一步转作风、提效能、优服务。要加强基层党组织建设,在促进深度融合中推动机关党建高质量发展。必须坚持把党建引领、服务群众、护航大局,牢固树立大抓基层的鲜明导向,以提升组织力为重点,建强基层组织,夯实基础工作,提升基本能力,锻造坚强有力的机关基层党组织。要弘扬实干担当作风,在全面务实清廉中推动机关党建高质量发展。要常态化开展党章党规教育,在严守政治纪律和政治规矩上作表率;积极贯彻落实民主集中制,涵养风清气正的政治生态;站稳人民立场,带头密切联系群众,带头力戒形式主义官僚主义,以良好作风树立良好形象。要打造争先模范机关,下转 C2版